

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



МУЗЕЙ ПОЕХАЛ В КРАСНОЯРСК

**Н**А ДНЯХ работники историко-этнографического музея с набором экспозиций отбыли в краевой центр на третью международную выставку (музейная выставка). Кроме экспонатов они взяли с собой лучшие работы таганрогских мастеров из изостудии преподавателя Рукоусева. Поехали с ними и сам Александр Аркадьевич, сумевший организовать дело в своей студии так, что работы его воспитанников стали известны далеко за пределами — даже в Стране восходящего солнца.

## ФЕРМЕРЫ ПРЕДЛАГАЮТ

**Х**ОРОШИЙ урожай нынче вырезал на полях ведущих фермеров Михаила Черепанова, Виталия Игнатова и Ивана Марковского. У первого урожайности на отдельных участках достигла 35 центнеров с гектара, у второго — 45, а у кежемского хлебороба до 35 центнеров. Примечательно и то, что у Черепанова и Игнатова собрана пшеница мукомольных сортов.

Сейчас, подсчитав собранный урожай, фермеры намерены реализовывать свою продукцию всем желающим жителям района по действительно скромной цене — 2,2 рубля за килограмм.

При возрастающих ценах на хлеб и мясо рядом таких наездных продавцов, наверное, самое время подумать: а не лучше ли обойтись мука зернового помола Приянгуру? К тому же, что мельница уже есть у недокурского фермера.

## ПРОБЛЕМУ СНИЯТ УЧИТЕЛЬ

**В**ОТКРЫВШЕЙСЯ к новому учебному году школе в Сыромолотово с первых дней встала проблема обеспеченности ее дровами. Для маленького поселка этот вопрос оказался «неподъемным» даже для развивающегося подсобного хозяйства, руководит которым В. Панкратов.

Однако учительница сельской школы — Александра Александровна Привалкина — решила, что лучший спонсор — это сам нуждающийся. Она, без помощи извне, как могла, организовала заготовку и доставку дров к школе. Правда, запасов этого топлива хватит лишь на первое время. А там, глядишь, и добрые люди найдутся, не дадут замерзнуть сыромолотовским малышам.

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.

## ◆ ПОЯСНИЯМ

Уважаемые кодинцы! Мы приносим вам свои извинения за холод в домах и учреждениях и считаем необходимым дать разъяснения по сложившейся ситуации.

Энергетики всех регионов, в том числе и ОАО «Красноярскэнерго», заняли очень жесткую и однозначную позицию по отношению к потребителям. Слишком многие потребители привыкли получать энергоресурсы в долг, суммы неплате-

## ◆ ОПРОС

## ГЛАВНОЕ — СПЛОЧЕННОСТЬ И БДИТЕЛЬНОСТЬ

Что нужно сделать русскому человеку, чтобы вывести его из социальной апатии и оцепенения? Что может пробудить его от спячки, безучастности и равнодушия? Похоже, что кукловоды политической сцены России решили ответить на эти вопросы экспериментальным способом, проверяя, когда же все-таки kommtится у народа терпение, когда ему надеется быть аморфной массой, из которой «властители дум» могут слепить что угодно. Нашим сознанием манипулируют, беззастенчиво врут с голубых экранов газетных страниц. А мы проглатываем все без разбора, покупаясь на хлесткие высказывания дурмана.

На исходе десятилетия реформ, перехода от тоталитарного общества к гражданскому в Москве взывают жилье дома, на Кавказе идет настоящая война...

Что будет дальше? Какие испытания еще ждут российский Поразмышиль на эту тему, спрогнозировать дальнейшее развитие событий мы попросили наших читателей.

**А. И. ПРОКОФЬЕВ, исполнительный обязанности начальника РОВД:**

Что касается объявленной нам войны бандитами в Дагестане, то действия их одним днем не решить. По-моему, ситуация напряженности в стране еще будет нарастать. Преступные действия террористов еще будут проявляться. И не только в Москве. Мы, вероятно, услышим о них и из других городов России. А потому нужно предупредить замыслы преступников. Прежде всего удвоить, утроить мощь каюющего удура. Только реальная сила сможет смыть расплюсавшиеся банды, потому как иного языка террористы не понимают.

И еще — бдительность. Сегодня она нужна как никогда. Надо так организоваться как можно, чтобы до всего, что нас окружает, нам было дело. Одними милиционерами все не охватишь, за всем не усмотреть. Здесь нужна консолидация всей общественности, все-государственности, все-населения любого города, любого населенного пункта, в том числе и нашего.

**В. П. ПРОКОПОВИЧ, заместитель главы района:**

Тerrorизм — это серьезно. Здесь надо знать, что коварству изгов, вставших на пути подопытных, нет границ. Поэтому мы должны сплотиться, чтобы земля горела под ногами тех, кто нарушил мир и покой россиян. Сегодня Москва, а завтра в любом другом городе могут пострадать невинные люди.

Враг добивается главного — посеять панику среди населения, держать всех нас на грани нервного срыва. А это благодатная почва для хаоса в стране.

Я верю в скорое разрешение противоборства. Даже при разгроме боевиков в Дагестане подные вы滋生ы террористов будут продолжаться, причем в самых неожиданных местах и самой непредсказуемой форме. И от нас всевремя будет зависеть, как долго про-

жей подчас становятся запрещенными. Поэтому сейчас вопрос ставится только о соблюдении договорных условий обмена сторонами, в том числе и в вопросах оплаты. В долг энергоресурсы отпустить никто уже не будет.

На сегодня задолженность администрации Кежемского района за потребленную наследием тепловую энергию еще в прошлом сезоне составляет 4,5 млн. руб. И даже если жители добровольно оплатили потребленные энергоресурсы,

для них это всего 40%.

Остальные 60% принала на себя обязательство оплатить администрацию. И именно в этом яве не выполняются договора.

Кодинское отделение Энергосбыта неоднократно, начиная с лета, застряло внимание на том, что, если задолженность не будет погашена, начнется отопительный сезон в городе будет практически невозможен. 24,0899 г. в администрации Кежемского района состоялось совещание, на котором присутствовали Я. Г. Кучерук, Л. С.

и покончить с террористами и бандитами в Дагестане и Чечне.

Я не верю в заявления, что война будет длиться очень долго. Я не верю политикам, приходящим в качестве аргумента 100-летнюю кавказскую войну. Сейчас не ее время, не ее вооружение не тот уклад жизни у людей кавказских национальностей. Поэтому, думаю, что такой огромной, прекрасно вооруженной стране хватят сил и возможностей для наведения надлежащего порядка в достаточно короткие сроки.

**Е. В. ШУБИНА, учитель КСШ № 4:**

Грустно об этом говорить, но ничего хорошего в ближайшее время не будет. Подобный беспредел начался давно. Придя к власти, Ельцин и его сторонники начали планомерно стирать все наши достижения и ценности, как будто все у нас до этого было плохо и ничего хорошего в стране достичь до их прихода не удалось.

Беспредел в стране перешел в умы людей, а это страшно. Жалко детей, которых учили, жалко своих детей. 10 последних лет не было порядка, а все оттого, что у руля страны такое рукоделие.

**О. Л. МАРЧЕНКО, предприниматель:**

Когда взорвали первый дом, я как раз находился в Москве. Впечатление были ужасные, люди возмущены беспределом и нерешительностью правительства. Мало выразить соболезнование родным и близким погибшим, нужны конкретные меры, а их пока нет. Что нас ждет? Да ничего хорошего. А ведь люди живут и надеются на лучшее. Не дай Бог, чтобы подобное событие случилось в Кодинске! Правда, от центра мы далеко, но ведь у нас по всей стране раскиданы родные, друзья и знакомые. Поэтому боишься и переживаешь за их судьбы.

Подготовили Н. ЗОНОВА, Л. ВАСИЛЬЕВ, Г. БАРАНОВСКАЯ.

1990 год

16 СЕНТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

112 (8507)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 г.

## ПОДПИСКА-2000

Написала заголовок и еще раз внутренне разразилась — вот мы и дожили до времени, которое в детстве представлялось таким отдаленным и прекрасным, что дух захватывало.

Люди моего поколения на веряли в будущее, как фантазировали в школьных сочинениях, представляя удивительную, красивую жизнь, которая обязательно наступит к 2000 году. Даже в кошмарном сне нам тогда не могла покнуться та Россия, в которой мы живем сегодня.

Больно, обидно, тревожно. Но жизнь все равно продолжается, продолжается работа, живет надежда, которая, как известно, «умирает последней».

Вот и наш нальчакский коллектив «СП» тоже жив и живет. Объявляя сегодня подписку на первое полугодие 2000 года, мы верим, что «Советское Приянгарье» сможет выстоять, пережить трудные времена и, наверняка, будет приходить в дома кежемцев, заявляясь для них единственным связующим звеном [нет такой деревенской в Кежемском районе, где бы не читали «СП»].

Мы надеемся, что число подписчиков у «Советского Приянгарья» не уменьшится, что тот, кто долгие годы оставался нашим читателем, найдет возможность вновь выплыть районо. Тем более, что подписную цену мы увеличиваем незначительно — всего на 5 рублей, понимая, что у наших читателей [нас и нас] растут только расходы, но не доходы.

С 20 сентября по 1 ноября все жители района смогут подписаться на «Советское Приянгарье» по единой льготной цене — 45 руб. [плюс 1 рубль за оформление подписки]. Льгота распространяется только на подпись за наличные деньги.

1 ноября для жителей города газета будет стоить 55 рублей [плюс 1 рубль]; для жителей района — 65 рублей [плюс 1 рубль]. Для оформляющих подпись по безналичнику ее стоимость возрастает на 5 рублей.

Считаем необходимым объяснять сельчанам столь высокую цену. Из 65 рублей 32 рубля 70 копеек мы вынуждены отдавать РУПСу за доставку газеты по району, редакция остается только половиной суммы. В городе мы разносим «СП» сами, поэтому и цена для горожан ниже.

ПОДПИСКА-2000 на «Советское Приянгарье» начальствует с Н. ЗОНОВА, г. БАРАНОВСКАЯ, г. редактор.

№ 338-П о начале отопительного сезона с 15.09, сегодня тепло в доме подено не будет.

Похоже, что администрация района вместо решения конкретного вопроса с долгами занялась выкладывательной позицией: что произойдет раньше — жители замерзнут в своих домах или энергетики встанут на колени? Очень жаль.

**Ю. НЕХАЧИК,** начальник Кодинского отделения Энергосбыта.  
**А. БИБАЕВ,** директор СВЭЗ.

## На встречу Дню работников леса

**П**О ТРАДИЦИИ, накануне праздника подводятся и анализируются итоги выполненных работ, связанных с заготовкой, вывозкой и сплавом древесины.

Год сложился трудным. Несмотря на то, что мы не достигли планируемого уровня заготовки древесины в зимний период, я думаю, свою программу по увеличению заготовок на 50 процентов по отношению к прошлому году выполнили.

Для этого, считаю, мы пришли правильное направление. Приобретем, несмотря на дороговизну, новую технику (только в этом году получили три УРАЛа и два МАЗа, Бульдозер, два целостных погрузчика) и планируется еще 10 единиц техники).

Учитывая отсутствие запасов древесины в ранее закрепленной лесосыревой базе, зашли в п. Тайжин, где на них закрепляется лесосыревая база. Там планируется наращивать основные объемы заготовок, что одновременно позволит

# ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИМ

«вдохнуть жизнь» в поселок, предоставить населению рабочие места. И уж в этом году, хоть и в трудных условиях, мы отправим оттуда первые пломбы.

Мы ни на один год не останавливали строительство и развитие своей производственной базы, что позволило нам в этом году войти в теплый стояночный бокс на комоне. Производим капитальный ремонт отопления в боксе п. Тайжин; он в зиме будет готов.

Накануне праздника хочется отметить тех, кто вносит неоценимый вклад в развитие предприятия, своим трудом добивается высоких показателей. Так трактористы: С. Н. Нелев, А. Т. Лужкин, Н. В. Галиев, В. В.

Игуменов, М. Я. Попов, лесозаготовители: Е. А. Зырянов, В. Кобзев, Е. В. Маскит, С. Смирнов, Е. П. Токин, Н. Чернышов, И. Н. Черкасов, водители: А. И. Русланов, Э. Ю. Шелепугин, О. Д. Губин, Е. А. Солдатенков, А. И. Воловов, Д. Рудину, Н. П. Колтыхинов, И. М. Батраков, А. А. Медехин, В. И. Панов, В. И. Калининев, А. Н. Торин, операторы погрузчиков: С. И. Терешков, В. И. Карпей, А. В. Шебялов, сварщик Р. Х. Фахрутдинов, токарь А. А. Сергеев, слесарь В. М. Сидоров и А. В. Сидоров, крановщики А. А. Ненько, слесари рабочие: М. К. Имаев, А. И. Федоров, В. З. Доколов, работник машинной станции Н. С. Шел-

кунов и организаторы всего производственного процесса: первый зам. В. В. Коряжин, зам. В. Н. Хмелевская, гл. бухгалтер А. М. Роща, гл. инженер В. А. Юрин, начальники участков лесозаготовок: А. А. Ильин, В. Д. Поташников, кладовщик И. В. Коротин и другие — всех в одной заметке не назовешь. Единственное скажу, что пока есть такие работники, ты можешь со страной будешь жить, нам будет что покушать и что надеть.

И в заключение от всей души хочу поздравить с праздником в первую очередь свой коллектив, всех работников лесной отрасли района, национальной отрасли, кончай работники администрации, связанными с лесной отраслью, и пожелать им личного счастья, семейного благополучия и мирного неба в наше неспокойное время.

Г. СТУКАЛОВ,  
генеральный директор  
ООО «Ангарэлпром-  
компания».

# ИХ СВЕЛА КУБАНЬ

**С**ЛУЧИЛОСЬ это около

месяца назад. Шофер лесовоза Николай Харламенко вернулся с работы (живет он в двухквартирном деревянном доме, каких в Тагаре немало), а жена с порога и говорит: печь, мол, плохо топится — нет тяги ноги.

маленькой, жару дает мало. Что-то с ней надо делать.

Супруга у него не работает, занимается воспитанием малолетних детей. Она же и повар, и швея, и прачка — все в одном лице. «А ведь права же она», — подумал Николай. — На носу осень с холодными проливными дождями и порыви-



стыми ветрами, а там и зима. С такой печкой ребята могут и простудиться могут... Только и где взять печником?

Вот тут и вспомнил, что как-то его напарник по лесовозному экипажу, Павел Алексеевич Глушак, говорил, что может печи класть. Решил к нему обратиться. Тот без лишних слов присшел и сделал, разом сняв проблему. Теперь печь гудит, как самовар, и холода не страшны.

Потом как-то один поинтересовался у Николая: много ли с него Глушак «содрал» за работу.

— Ни копейки.

— Как так?

— Обыкновенно. Это, может, где-то за деньги земляк землю помогает, а у нас, кубанских, такого не бывает. Если друзья — значит, вместе и в радости, и в беде.

— Ну, а печь то хоть обмыли, «раздавили» пыльцы?

— Может быть...

ЭКИПАЖ лесовоза П. А. Глушак — Н. И. Харламенко было организовано всего лишь год назад, но уже сегодня он считается одним из лучших в Тагаринском филиале ЗАО «Лесосибирский ЛДК-1». И это не случайно: у водителя нет разногласий, полное взаимопонимание. Этакий хороший крепкий tandem.

Задания по вывозке хлыстов выполняются. Начальник транспортного цеха И. Ф. Сизых всегда может положиться на экипаж, потому что знает: не подведет.

Свела их Кубань, а дружбу Сибирь, Ангара. И это на пользу всем: и им самим, и их семьям, и предприятию, и, в конечном итоге, обществу.

В. ЗЫКОВ.

На снимках: шофер первого класса П. А. Глушак; лесовоз под погрузкой. Фото автора.



## ВЕСТИ ИЗ СТОЛИЦЫ

### БОЛЬШЕ ВСЕГО РОССИЯН ЭМИГРИРУЮТ В ГЕРМАНИЮ, А МЕНЬШЕ ВСЕГО — В ПАКИСТАН

В течение 1998 года покинули родину 83674 россиянина, избрав для постоянного места жительства государства дальнего зарубежья.

Абсолютной рекордсменкой по части приема наших соотечественников остается Германия: в поисках лучшей доли туда отправились больше половины всех российских эмигрантов — 49186 человек. Второе место надежно сохраняет за собой Израиль — в прошлом году поселиться между трех морей решили 16880 россиян. США в качестве новой отчины избрали 10753 выехавших в 1998 году, тем самым определив супердержаве Юрию третье место.

С большим отрывом от тройки призеров идет Канада: лишь 1440 наших земляков в прошлом году захотели видеть на своем государственном флаге кленовый листок. Солнечная Италия за 1998 год принял 932 российских эмигранта. Практически одинаковое количество наших сограждан уехало в Австралию и Грецию — 798 и 794 человека соответственно.

Бывшие братские по соцлагерю государства — Польша, Болгария, Чехия и Словакия — «расщепнули» свои двери соответственно для 274, 267, 139 и 77 россиян.

Новые соотечественники — для 178 уехавших из России в 1998 году — это Испания, и точно также же количество тяперь земляков с коронами.

Совместное место отдыха и жительства, уехав в Трианию в прошлом году решили 208 наших соотечественников. Во Франции с 1998 года проживают 194 российских эмигранта, в Австралии — 159, в Новой Зеландии — 153, в Швеции — 146.

Население Великобритании, Норвегии, Австрии и Бельгии также «презабылось» на 45, 41, 24 соответственно.

А вот в воюющие и неблагополучные страны россияне эмигрируют нехотя: так, Куба, Иордания, Китай, Афганистан и Вьетнам обрели 17, 13, 12, 7, 6 и 5 наших бывших земляков соответственно. И лишь один россиянин за весь 1998 год переселился в Пакистан.

### РОССИЙСКИЕ МУЖЧИНЫ СКОРО ВЫМРУТ КАК КЛАСС

Смертность мужчин детородного возраста может привести к демографической катастрофе в России. Такой неутешительный вывод сделали отечественные статистики.

Как сообщалось на одном из брифингов в Российском статистическом агентстве, резкое сокращение российского населения в 90-е годы — эпоха демографического эха 60-х. Именно в это время произошло резкое увеличение числа смертей среди трудоспособного, а значит, и репродуктивного мужского населения страны. Огромные потери среди мужского населения 30 лет назад анулировались только сейчас: с 1992 по 1999 год численность россиян сократилась на 2 млн. человек.

По данным Росстата, сегодня ситуация с мускской смертностью в России по своим масштабам даже превосходит западные 60-е. Например, число смертей среди москвичей

[Окончание на 4-й стр.].

## ◆ ПРАВОСЛАВИЕ

# РОЖДЕСТВО Пресвятой Богородицы

С ВЕЛИКИМ ПРАЗДНИКОМ ВАС,  
ВОЗЛЮБЛЕННЫЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

**21** СЕНТЯБРЯ весь православный мир чтит Великий Праздник — Рождество Пресвятой Богородицы. Этот двадцатидевятый праздник отмечается Церковью как день всемирной радости. В этот светлый день, на рубеже Ветхого и Нового Заветов, родилась Преблагословленная Дева Мария, которая была однажды названа самим Богом «иисус», что означает «Спаситель мира, Господа нашего Иисуса Христа».

Пресвятая Дева Мария родилась в небольшом Галилейском городе Назарете. Родителями ее были праведные Иоаким и Анна. Иоаким происходил из рода царя Давида. Анна из рода первовещальщика Аарона. Святые супруги были бездетными. Глубоко страдая от своего бесчестия, они в течение многих лет молились о том, чтобы Бог даровал им дитя. Достигнув старческих лет, они все же не теряли надежды на милость Божию.

Святые Иоаким и Анна дали обет (обещание) посвятить Богу для служения в храме дочь, которую им пошлет Господь. Бесчестие считалось в еврейском народе наказанием Божиим за грехи, поэтому Иоаким и Анна люди безукоризненно чистые, преданные святыне, терпели несправедливые поношения от своих соотечественников, укоряющих их тем, что Бог лишил их потомства.

В один из праздников — старапец Иоаким принес в Иерусалимский храм свою жертву в дар Богу, однако Первосвященник Исаахар не принял ее, наставив Иоакима недостойности. Святой Иоаким, в глубоком горе, ушел в пустыню и там со слезами молился Богу о том, чтобы Бог даровал им дитя. Достигнув старческих лет, они все же не теряли надежды на милость Божию.

да, а молилась, призывающая своего мужа и на себя милостью Божией.

Посланный к Иоакиму и Анне Богом, Архангел Гавриил принес им радостную весть, что молитвы их услышаны и у них родится Преблагословленная дочь Мария, через которую будет даровано спасение всему миру. Обрадованные супруги взволнованы Господа вернулись домой. Святая Анна начала жить по исполнению срока родов. Пресвятая Дева Мария, которая своей чистотой и добродетелью превзошла не только всех людей, но и ангелов, явившись живым храном Божиим и, как воспел церковь в праздничных песнопениях, «Небесной девы, вводящей Христа во вселенную в спасение душ наших». Этот праздник издревле почтился на Руси днем Матери, заступницы, через которых пришло спасение всем людям.

Игумен отец Лазарь.

## В крае

СОЮЗ ЭНЕРГО-  
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ  
ОТКРЫВАЕТ  
ОБЩЕСТВЕННУЮ  
ПРИЕМНУЮ

9 сентября, в 15.00 в здании городской администрации [Крыло Федерации профсоюзов, ул. Карла Маркса, 9], в кабинете 616 начнет свою работу общественная приемная Союза энергопотребителей Красноярского края.

Они могут обращаться как отдельные граждане, так и объединения, например, кондоминиумы, домкомы и т. п. Все вопросы, связанные с энергоснабжением и теплом, будут разъяснены юристами, а в случае необходимости будут привлечены специалисты по энергетике. Услуги общественной приемной бесплатны.

Приемная будет работать каждый вторник и четверг с 15.00 до 18.00. Телефон 27-19-57.

## ПОГИБ КРАСНОЯРЦЕЦ

В районе Березовка прошли похороны погибшего в Дагестане солдата Владимира Ельчукова. Было 19 лет. Ельчуков погиб в ноябре 1998 года. Он служил в 136-й буйнакской бригаде, в/ч 93919. Погиб 23 августа, в бою с захватчиками. Убитый солдат двое суток оставался на поле боя. В 124-й центральной лаборатории и идентификационных исследований его тело было опознано родственниками. Это первый военнослужащий, призванный из Красноярского края, который погиб в ходе боев с боевиками. Казаки, солдаты и офицеры, увлекающиеся туфлями на высоком каблуке, приходят к хирургам-ортопедам в четырех раза чаще, чем мужчины. На них доходят около 87 процентов операций по исправлению приобретенных деформаций стоп — таких, как опухоль на большом пальце ноги или шпоры. В странах, где люди ходят босиком или носят сандалии, подобные дефекты у взрослых редки, причем их вероятность одинакова у обоих полов. При 8-сантиметровом каблуке давление на стопу в семь раз больше, чем в обувь без каблука.

## ◆ БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

### АРОМАТНАЯ ПОДУШКА

Бессонница сегодня считается одной из главных проблем человечества в индустриальном мире. Таблетки от этой напасти придумано много, но с этой же целью рекомендуются успокаивающие травяные подушечки.

По сути дела, это те же лекарственные сборы, только их не надо заваривать, настаивать, процеживать. Подушечки набивают растениями, которые регулируют работу сердца (мята, герань), способствуют расслаблению мышц (полынь, донник), позволяют проходимость бронхов (лист бересклета, лист эвкалипта) и снимают усталость (пижма, ромашка, тысячелистник).

Вот два варианта начинки для таких подушечек: 1) полынь — 2 части, мята — 1 часть, мелисса — 1 часть, ромашка — 0,5 части; 2) пижма — 1 часть, донник — 1 часть, лаванда — 0,5 части.

Растения измельчают, помещают в хлопчатобумажный мешочек и кладут рядом с подушкой, а змий — на батарею.

Утром подушечку лучше убрать в полиэтиленовый мешочек до вечера. Курс лечения обычно занимает 2-3 недели и продолжается 2-3 раза в году.

При желании можно составить и собственные композиции, букеты запахов. Для этого лучше использовать лекарственные растения, которые можно собрать на даче, в лесу или купить в аптеке, где вам подскажут, для каких заболеваний они подходят.

### ЗЛОВРЕДНЫЕ КАБЛУЧКИ

То, что туфли на высоких каблуках вредны для здоровья, известно давно. Многие годы ортопеды предупреждали, что такая обувь да еще с узким носком, способна спровоцировать подобие ноги обратимую деформацию стопы. В ходе нового исследования выяснилось, что обувь могут также содействовать развитию артрита коленной чашечки.

В Соединенных Штатах женщин, увлекающихся туфлями на высоком каблуке, приходит к хирургам-ортопедам в четыре раза чаще, чем мужчины. На них доходят около 87 процентов операций по исправлению приобретенных деформаций стоп — таких, как опухоль на большом пальце ноги или шпоры. В странах, где люди ходят босиком или носят сандалии, подобные дефекты у взрослых редки, причем их вероятность одинакова у обоих полов. При 8-сантиметровом каблуке давление на стопу в семь раз больше, чем в обувь без каблука.

Свежие данные, опубликованные недавно в ведущем английском медицинском журнале «Ланцет», заставляют предполагать: высокие каблуки вредны также для коленных суставов женщин. Ассистент профессора медицинского факультета Гарвардского университета Кейси Кэрриган, специализирующаяся в области физиотерапии и реабилитации, использовала специальное лабораторное оборудование, чтобы проанализировать, какие нагрузки возникают на коленях здоровых женщин, когда они ходят в туфлях на высоком каблуке. В эксперименте участвовали 20 женщин в возрасте около 35 лет. Выяснилось, что такая обувь не позволяет ставить работать так, как предназначено природой, то есть поглощать часть нагрузки при ходьбе.

По страницам печати.

## ТВ-6

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 сентября

10.55, 17.05 День за днем.  
12.40, 22.10, 2.45 Дорожный патруль.  
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00 ТСН-6.

13.10, 3.40 Те Кто.  
13.25 «Звезды о звездах».  
15.05 «Скандалы недели».  
15.35 «ОБОЗР.».  
16.20 «Спартак — чемпион!».  
19.40 «Просто Мария».  
20.30 Мульстериял.  
21.10 «Приключения Шерли Холмса».  
21.40, 3.55 ДИСК-канал.  
22.30, 3.15 «Грайс в огне IV».  
23.00 «Скарлетт».  
0.00 «Новости дня».  
0.25 «В мире людей».  
0.50 «Правосудие двух отцов».  
Худ. фильм.  
3.00 Шесть новостей дня.  
4.30 «Эротические признания».

ВТОРНИК, 21 сентября

10.55, 17.05 День за днем.  
12.45, 22.10, 2.45 Дорожный патруль.  
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00 ТСН-6.

13.10, 3.40 Те Кто.  
13.25 «БИС».  
14.00, 22.55 «Скарлетт».  
15.05 «Сделано в Америке».  
Худ. фильм.  
19.40 «Просто Мария».  
20.30 «Серебряный конь».  
21.10 «Приключения Шерли Холмса».  
21.40, 3.55 ДИСК-канал.  
22.30, 3.15 «Грайс в огне IV».  
0.00 «Новости дня».  
0.25 «Скандалы недели».  
0.55 «Джеки и Хайд сняза вместе».  
Худ. фильм.  
3.00 Шесть новостей дня.  
3.20 «ОБОЗР.».  
4.25 «Рядко хит».

СУББОТА, 25 сентября

12.05, 22.30, 2.45 Дорожный патруль.  
12.20 Мультифильмы.  
12.45 Мульстериял.

13.10 «Театр сказок».  
14.55 «Хранители дикой жизни».  
15.55 ДИСК-канал.  
16.40 МОЕ КИНО.  
18.20 «Нью-Йорк, Нью-Йорк».  
18.45 Тиатры: Ингеборга Депкунайте.

19.15 «О.С.П.-студия».  
20.10 «Филипп II».  
21.00 ТСН-6.  
21.20 «Я САМА».  
22.50 «Диференция» Х. ф.  
0.25 СВ ШОУ».  
1.00 «Толстодармий провод».  
Худ. фильм.  
3.00 Шесть новостей дня.

3.15 «Ночные волки представляют Байк-шоу».  
4.10 «Кто Кто».  
4.30 ПЛЭЙБОЙ».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 сентября

12.05, 16.30, 22.30 Дорожный патруль.  
12.20 Мультифильм.

12.30 «Театр сказок».  
14.20 ДИСК-канал.  
15.00 «Пальчики оближешь».  
15.30 КАНОН.  
16.00 Шесть новостей недели.

16.50 «Стар Стар».  
17.15 «Папки маленький ангел».  
18.50 КИНЕСКОП.

19.40 «Спартак» — чемпион!».  
20.10 «Звезды о звездах».

21.30 Катастрофы недели.  
22.50 «БИС».

23.20 «Вы — очевидцы».  
23.55 «Обозреватель».

0.50 «Бийство Версаня» Х. ф.  
2.35 НАША МУЗЫКА: Алена АЛИНА.

3.35 ТСН-спорт.  
3.50 «Толпогонные жертвы».  
Худ. фильм.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАНА ПО КАНАЛАМ «ИНТЕРНЕТА».

## ◆ ВНИМАНИЕ!

Полиграфический участок газеты «СП» изготовил и реализует новые формы отчетности:

- ① расчет льгот по налогу на прибыль;
- ② расширification строк формы № 2 «Отчет о прибылях и убытках»;
- ③ расчеты по налогу на прибыль в части прибыли, не подлежащей обложению;
- ④ расширification стоимости имущества, исключаемого из налогооблагаемой базы;
- ⑤ расчет единого налога на имущественный доход, подлежащего к уплате;
- ⑥ справки о доходах физического лица;
- ⑦ налоговая карточка по учету доходов и подоходного налога.

Вы также МОЖЕТЕ ЗАКАЗАТЬ различную бланочную продукцию и ПРИОБРЕСТИ телефонные справочники (по цене 10 и 20 рублей) и журналы.

Обращаться с 8 до 12 и с 13 до 16 часов.

Справки по телефону 4-28-98.

Руководство Таганского филиала ЗАО «Лесосибирского ЛДК-1» поздравляет коллекцию и всех работников лесозаготовительных предприятий района с профессиональным праздником — Днем работника леса.

Желает здоровья, счастья и творческих успехов.

Дорогую жену и мамочку Людмилу ВАСИЛЬЕВУ поздравляем с юбилеем!

У тебя сегодня юбилей — День радостных переживаний. Пусть будет на душе светлей! От добрых слов и похвалений. Мы от души тебе желаем Здоровья, радости, тепла. И с юбилеем поздравляем И очень любим мы тебя.

Муж Валентин,  
сын Михаил.

Дорогую одноклассницу, погруженную в юбилей! Людмилу Константиновну ВАСИЛЬЕВУ поздравляем с юбилеем!

Самые теплые и искренние пожелания — это отменного здоровья, долголетия, благополучия, удачи во всех делах. Любить и быть любимой, терпелив в этой тяжелой жизни, на долгие годы оставаться такой же простой, отзывчивой. Пусть широкая дорога в жизни не станет узкой тропой для такого единственного, такого сына.

И пусть еще долго-долго говорят: «Как эта женщина красива и бесконечно молодая».

Полина.

Дорогую жену и мамочку Людмилу Константиновну ВАСИЛЬЕВУ поздравляем с юбилеем!

Администрация и профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ от всей души поздравляют Людмилу Константиновну ВАСИЛЬЕВУ с юбилеем! Пусть сбудутся надежды,

грезы! И все прекрасные мечты. Пусть ваша жизнь пройдет сквозь розы, Минуя острые шипы. Еще прожиты вам много лет, Неная горя, спаз и бед. Дарите тепло, платите добром, Сверкайте всем чистым серебром!

Поздравляем дорогую, милую Людмилу Константиновну ВАСИЛЬЕВУ с юбилеем!

Уходят годы без возврата — Их только успевай считать. Сегодня, в день твой юбилейный, Хотим здоровья пожелать. Пусть этот день морщинок не прибавят.

А старые разглядят и сотрут, Здоровье укрепят, от горести избавят И счастье в дом надолго принесет.

Надежкины.

Поздравляем лучшую женщины лучшей фирмы с лучшей датой и наилучшими пожеланиями!

Администрация и профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ сердечно поздравляют Людмилу Васильеву ПАВЛИКОВУ с юбилеем!

Пусть в жизни будет нелегко И не всегда душа послушна.

Живи красиво, вольно, широко, Люби людей светло

и простодушно.

Пусть на пути твоем не будет зла,

Пусть горести и зависти не будет,

Хотим мы пожелать тебе

добра,

Пусть жизни твоя счастливой будет!

Поздравляем с 16-летием Оксану Ивановну КШЕНСКУЮ!

Уходят годы без возврата — Их только успевай считать.

Сегодня, в день твой юбилейный, Хотим здоровья пожелать.

Пусть этот день морщинок не прибавят.

А старые разглядят и сотрут, Здоровье укрепят, от горести избавят

И счастье в дом надолго принесет.

Надежкины.

Поздравляем лучшую женщины лучшей фирмы с лучшей датой и наилучшими пожеланиями!

Желаю здоровья, успехов в учебе, будь таким же мильям, наш единственный.

Баба Степа.

Поздравляем с юбилеем родную, любимую маму, жену, бабушку Любовь Николаевну НАДЕЖКИНУ!

Ты отдала семье так много лет —

Готовила, стирала и пекла,

Дарила нам свою улыбку,

свет,

Онаг семью чутко берегла.

Заботой на заботу отвечая,

Мы все тебя давно

благоворим.

Здорова будь и счастлива,

родная!

От всей души за все тебя

благодарим!

Муж, дети, внук.

Дорогого, любимого мужа,

папу, дедушку Бориса Ивановича

ЛЕДОВСКИХ поздравляем

с Днем рождения!

Не ищем мы особых слов,

А просто от души желаем

Здоровья, счастья и цветов

И жить до ста, не унывать!

Жена, дети, внучки.

Поздравляем нашего дорогого папу, мужа, дедушку Павла Анатольевича МОСЬКИНА с 50-летием!

Полвека прошло — седина на висках,

Но искры смешиной играют в глазах.

И годы не стерли твоей красоты,

Прибавили мудрости и добродыни.

Полжили прошло, но душой ты — казак.

От чистого серда хотим мы сказать:

«Так будь же ты всегда молодец,

Прекрасный и добрый, и нежный отец!»

Жена, сыновья, сноха, внучка.

## ВЕСТИ ИЗ СТОЛИЦЫ

РОССИЙСКИЕ МУЖЧИНЫ СКОРО ВЫМРУТ КАК КЛАСС

(Окончание).

Начало на 3-й стр.).  
Любых мужчин превосходит женская смертность более чем в четыре раза. Поэтому теперь представительниц прекрасного пола в России на 9 млн. больше, нежели сильной половины человечества.

Интересно, что в 40% всех случаев безвременной смерти наших мужчин виноваты отравления, травмы и т. д., большая же часть по-прежнему умирает от сердечно-сосудистых и раковых заболеваний. Кроме того, мужская смертность в России от убийств с 1990 года возросла аж в 2,5 раза.

Но самое главное что в России к своим мужчинам относятся ровно в 2,5 раза хуже, чем в США и Канаде, — такова разница в показателях мужской смертности между нами и этими странами.

«МК», сентябрь 1999 г.

,СП“

Н. В. ЗОНОВА —  
главный редактор

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. общественно-политическим отделом

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31  
отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33  
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Иннонин авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламных и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.  
Метранщик — Н. В. СПИРИНА.  
Линотипист — Г. М. ЛИВДО.  
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.  
Печать высокая.  
Тираж 4200.

Заказ № 112.

## ПРИОБРЕТАЙТЕ ТЕЛЕФОННЫЕ СПРАВОЧНИКИ!

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЙ — 20 РУБЛЕЙ.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК — 10 РУБ.

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ В РАБОЧИЕ ДНИ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.

**Служим на работу**

ПЖЭО ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ работников следующих специальностей:

ЖЭУ [город]:

• монтажник внутренних сантехсистем и оборудования 2-4 разряда 5-6 человек;

УЗ [компания]:

• мастер по ремонту и эксплуатации ЛЭП (10 кв, 0,4 кв);

• электромонтеры по эксплуатации распределителей, допуск св. 1000 В (ЛЭП, ТР) 4-5 разряда (г. Кодинск, с. Пространка);

• электромонтеры ОВБ, допуск св. 1000 В 3, 4, 5 разряда;

РММ [компания]:

• газоэлектро сварщик 5 разряда;

• слесарь-электрик по ремонту эл. оборудования 5 разряда;

ПРЕДПРИЯТИЕ «ВОДОКАНАЛ»:

• электротехнозаварщик 5 разряда;

АТП [компания]:

• машинист трактора МТЗ-80 5 разряда.

Оплата труда по временному премиальному.

Работникам выплачиваются премии в размере до 60%, северо-коефициент — 60%, северные надбавки до 50%.

По вопросу трудоустройства обращаться в отдел кадров ПЖЭО [компания], тел. 4-54-44. 1460

УЗ ОАО «БоГЭС» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

• электрик силовик — 1 чел., акумуляторщик — 1 чел.,

• слесарь-моторщик — 1 чел.,

• прораб на земельно-складские работы;

За справками обращаться в отдел кадров УЗТ: тел. 4-31-14. 1459

Объединению исправительных учреждений на постоянную работу в г. Таган ТРЕБУЮТСЯ:

• водители категории «Б»,

• операторы чистотных по-грузчиков,

• трактористы на К-700,

• бульдозеристы.

Доставка служебных транспортов.

Обращаться: ул. Маяковского, д. 1, отдел кадров.

1469

ПРОДАЕТСЯ дача в «Авиатрек» (15 соток, дом, сарай, стеклянная теплица, все насаждения). Недорого.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 18.

1456

КУПЛЮ кирпич щелевой, дюймовой.

Обращаться по тел. 4-20-62.

1469

ПРОДАЕТСЯ дача в «Авиатрек» (15 соток, дом, сарай, стеклянная теплица, все насаждения). Недорого.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 18.

1456

КУПЛЮ кирпич щелевой, дюймовой.

Обращаться по тел. 4-20-62.

1469

ПРОДАЕТСЯ дача в «Авиатрек» (15 соток, дом, сарай, стеклянная теплица, все насаждения). Недорого.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 18.

1456

КУПЛЮ кирпич щелевой, дюймовой.

Обращаться по тел. 4-20-62.

1469

Коллектив редакции и полиграфического участка газеты «Советское Приангарье» выражает глубокое соболезнование Зее Парфеновне ЮРКЕВИЧ в связи с безвременным кончиной ее сына ЕВГЕНИЯ.

Скорбим вместе с вами и разделяем боль утраты.